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Opvang asielzoekers 

Gemeente Utrecht heeft de leden van het Utrechtse Bewonerspanel vragen voorgelegd over hoe zij denken over de opvang van asielzoekers in de stad in de

toekomst. In 2016 zijn hier ook vragen over gesteld. Op verzoek van de gemeenteraad stelt het college een beleidskader op waar nieuwe locaties voor

asielzoekers in Utrecht aan moeten voldoen. De gemeente heeft de enquête van 2016 daarom nogmaals uitgevoerd en geactualiseerd. De resultaten van het

Bewonerspanel worden gebruikt bij een aantal 030stadsgesprekken met bewoners die in oktober worden gehouden, en worden opgenomen in het

beleidskader. 

 

Permanente Azc Joseph Haydnlaan 

Utrecht kent sinds 1993 een permanente opvanglocatie, het AZC in het voormalig militair hospitaal aan de Joseph Haydnlaan 2. Daar zijn medio 2019

structureel 590 plaatsen voor asielzoekers beschikbaar.  

 

Tijdelijke opvang 

In Utrecht zijn in de periode 2015-2018 tijdelijk meer asielzoekers opgevangen. Dat kwam doordat in 2015 meer asielzoekers naar Nederland kwamen als

gevolg van internationale ontwikkelingen zoals de oorlog in Syrië. Het ging om locaties bij de Jaarbeurs (500 plaatsen), Amerikalaan (500 plaatsen),

Einsteindreef (400 plaatsen), Ravellaan (250 plaatsen), en een permanente uitbreiding van het AZC op de Joseph Haydnlaan met 150 plaatsen. 

 

Peiling 

Van 2 september tot en met 15 september 2019 heeft afdeling Onderzoek van de gemeente Utrecht een peiling gehouden onder de leden van het

Bewonerspanel over de opvang van asielzoekers. Het Bewonerspanel telt 6.486 leden. Daarvan hebben ruim 3.263 leden de vragenlijst volledig ingevuld. De

respondenten die de vragenlijst niet volledig hebben ingevuld, zijn niet meegenomen in deze rapportage.

 

Vergeleken met de Utrechtse bevolking heeft het Bewonerspanel een oververtegenwoordiging aan hoog opgeleiden. Jongeren zijn juist

ondervertegenwoordigd. De resultaten zijn daardoor niet zondermeer te vertalen naar de (gemiddelde) mening van de Utrechter, maar geven wel een goede

indicatie. Meer informatie over het Bewonerspanel Utrecht vindt u op de website www.utrecht.nl/bewonerspanel. 

Samenvatting

De meeste leden van het Bewonerspanel vinden de opvang van

asielzoekers in Utrecht een goede zaak. Vier op de vijf panelleden

(80%) geven dit aan.

 

Als er vraag is naar meer opvangplekken, dan vindt ruim de helft van

de panelleden (53%) dat Utrecht deze moet realiseren.

 

Onder de panelleden van het Utrechtse Bewonerspanel leeft een sterke

voorkeur voor kleinschalige opvang. Dat zijn opvanglocaties met

minder dan 250 plekken. 

 

De nabijheid van openbaar vervoer is volgens vier op de vijf (79%)

leden van het Bewonerspanel een belangrijke voorziening bij de keuze

voor een opvanglocatie.

 

Bij de opvang van asielzoekers vinden respondenten van het

Bewonerspanel het (zeer) belangrijk dat de vluchtelingenkinderen naar

school gaan (97%), dat er een zinvol activiteitenprogramma voor

asielzoekers is in het azc (92%) en dat buutbewoners goed

geïnformeerd worden over de gang van zaken in het azc (90%). 

Vier op de vijf panelleden vinden de opvang van asielzoekers een goede zaak 

De meeste leden van het Bewonerspanel vinden de opvang van asielzoekers in Utrecht een goede zaak. Vier op de vijf panelleden (80%) geven dit aan. Een

groep van 11% van de panelleden weet niet of ze het een goede of geen goede zaak vinden. Bij de vorige peiling van het Bewonerspanel over ditzelfde

onderwerp in 2016 vonden ook vier op de vijf panelleden (80%) de opvang van asielzoekers in Utrecht een goede zaak. 

Wat vindt u in het algemeen van het feit dat Utrecht asielzoekers opvangt?  

ik vind dat een goede zaak

ik vind dat geen goede zaak

ik weet niet of ik het een goede of geen goede

zaak vind

ik heb er nog geen mening over
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In de wijken West, Noordoost, Oost en Zuid is het percentage panelleden dat de opvang een goede zaak vindt, hoger dan het Utrechtse gemiddelde (85% of

meer). In de wijken Noordwest, Binnenstad en Zuidwest is dit percentage rond het gemiddelde van Utrecht (80%). In de wijken Leidsche Rijn (76%),

Overvecht (72%) en Vleuten-De Meern (67%) is het aandeel panelleden dat de opvang van asielzoekers een goede zaak vindt lager dan het gemiddelde in

Utrecht. In Vleuten-De Meern is het aandeel panelleden dat de opvang geen goede zaak vindt het hoogste van de Utrechtse wijken met 12%. Daarnaast is in

Vleuten-De Meern de groep panelleden die niet weet of ze het een goede of geen goede zaak vinden met 19% hoger dan het gemiddelde van Utrecht. 

Wat vindt u in het algemeen van het feit dat Utrecht asielzoekers opvangt? Ik vind dat een goede zaak, per wijk. 

60% 62% 64% 66% 68% 70% 72% 74% 76% 78% 80% 82% 84% 86% 88% 90%

Veel respondenten hebben gebruik gemaakt van de mogelijkheid om een toelichting te geven op hun standpunt over de opvang van asielzoekers. Van de

panelleden die de opvang in Utrecht een goede zaak vinden zijn 2.675 reacties. Er is 252 keer een toelichting gegeven door panelleden die dit geen goede

zaak vinden.  

 

De antwoorden zijn niet te vatten in een overzicht. Ze worden wel (anoniem uiteraard) gebruikt als input voor de 030stadsgesprekken. Hier een willekeurige

selectie: 

Waarom vindt u de opvang van asielzoekers in Utrecht een goede zaak? 

Als het beleid is mensen  toe te laten, dan lijkt het me logisch dat je opvang regelt. 

Panellid Bewonerspanel Utrecht 

Asielzoekers verdienen een goede opvang. 

Panellid Bewonerspanel Utrecht 

Waarom vindt u de opvang van asielzoekers in Utrecht geen goede zaak? 

Stad is veel te druk en het zou beter zijn als de asielzoekers ergens anders worden opvangen. Ik ben ook bang dat de veiligheid

in de stad word minder. 

Panellid Bewonerspanel Utrecht 

Er is een enorme schaarste aan woonruimte in Utrecht, het zou beter zijn ze elders in Nederland op te vangen. 

Panellid Bewonerspanel Utrecht 

Ruim de helft van de panelleden is voor meer opvangplekken als hier vraag naar is 

Als er vraag is naar meer opvangplekken, dan vindt ruim de helft van de panelleden (53%) dat Utrecht deze moet realiseren. Een kwart van de panelleden

geeft aan dat Utrecht dit niet moet doen. Bijna vier op de vijf panelleden weet dit niet of heeft hierover geen mening. 

Vindt u dat Utrecht méér opvangplekken moet realiseren als hier vraag naar is? 

Ja

Nee

Weet niet/geen mening
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Sterke voorkeur voor kleinschalige opvangplekken 

Onder de panelleden van het Utrechtse Bewonerspanel leeft een sterke voorkeur voor kleinschalige opvang. Bijna tweederde van de panelleden kiest wanneer

er nieuwe opvangplekken in Utrecht moeten komen voor meerdere asielzoekerscentra met minder dan 250 opvangplekken. 

Als er bijvoorbeeld 500 nieuwe opvangplekken in Utrecht moeten komen, welke omvang van een

asielzoekerscentrum heeft dan uw voorkeur? 

één asielzoekerscentrum met 500 opvangplekken

twee asielzoekerscentra met 250 opvangplekken

meerdere asielzoekerscentra met minder dan 250

opvangplekken

maakt mij niet uit

weet niet/geen mening
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Opvanglocaties spreiden over de stad en afstemmen met aantal inwoners per wijk 

Het meeste eens zijn de respondenten het met de stelling dat het aantal inwoners van een opvanglocatie moet worden afgestemd met het aantal inwoners

van de wijk. Met deze stelling is ruim 80% het (helemaal) eens. Ook vinden vier op de vijf respondenten (80%) het belangrijk dat opvanglocaties over de stad

gespreid worden.

 

De respondenten vinden het lastig om te kiezen tussen een permanente locatie of een opvanglocatie voor bepaalde tijd. Bij deze stelling gaf 44% van de

respondenten een neutraal antwoord (inclusief weet niet/geen mening).  

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stellingen:  

ik vind het belangrijk dat opvanglocaties over de

stad gespreid worden

ik vind het belangrijk dat álle Utrechtse wijken in

aanmerking komen voor een asielzoekersopvang

ik vind het goed dat vluchtelingen in mijn directe

omgeving worden opgevangen

ik vind het belangrijk dat het aantal asielzoekers

in een opvanglocatie is afgestemd op het aantal

inwoners in de wijk

ik heb liever opvang voor bepaalde tijd in plaats

van een permanente opvang

ik vind dat iedereen in een asielzoekerscentrum

opgevangen moet kunnen worden, ongeacht

leeftijd, geslacht of gezinsstatus

ik vind dat de gemeente meer toezicht in de

buurt moet regelen als er een opvanglocatie

komt

ik vind dat een opvanglocatie flexibel gebruikt

moet kunnen worden, zoals (jongeren)-

huisvesting en maatschappelijke opvang
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6% 9% 18% 40% 27%

24% 41% 30%

5% 8% 21% 42% 23%
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Nieuwe opvanglocaties dichtbij openbaar vervoer 

De nabijheid van openbaar vervoer is volgens vier op de vijf (79%) leden van het Bewonerspanel een belangrijke voorziening bij de keuze voor een

opvanglocatie. Andere voorzieningen zoals parken, zorgcentra, scholen en winkelcentra worden door zo'n twee op de vijf panelleden genoemd. Bij scholen

geeft een kwart (25%) van de respondenten aan om opvanglocaties juist niet in de nabijheid hiervan te kiezen. 

Vindt u dat nieuwe opvanglocaties in de buurt of uit de buurt van onderstaande voorzieningen gekozen moeten

worden? 

openbaar vervoer

parken

zorgcentra

scholen

winkelcentra

anders
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Belangrijk dat vluchtelingenkinderen naar school gaan 

Bij de opvang van asielzoekers vinden respondenten van het Bewonerspanel het (zeer) belangrijk dat de vluchtelingenkinderen naar school gaan (97%), dat

er een zinvol activiteitenprogramma voor asielzoekers is in het azc (92%) en dat buutbewoners goed geïnformeerd worden over de gang van zaken in het azc

(90%). 

 

Voor de respondenten zijn er geen uitgesproken onbelangrijke zaken. Zo vindt een kleine groep van 11% dat het niet belangrijk is om te informeren over

gebruiken en culturen van asielzoekers. 

Wat vindt u belangrijk bij de opvang van asielzoekers in Utrecht? 

asielzoekers betrekken bij activiteiten in de buurt

een zinvol activiteitenprogramma voor

asielzoekers in het azc

activiteitenaanbod voor asielzoekers in het azc

ook toegankelijk maken voor buurtbewoners

meer speelgelegenheid in de buurt van een

opvanglocatie

opvanglocaties die buurtbewoners goed

informeren over hoe het in het azc gaat

dat buurtbewoners in gesprek gaan met

asielzoekers

dat buurtbewoners informatie krijgen over

gebruiken en culturen van asielzoekers

dat buurtbewoners asielzoekers informeren over

gebruiken en cultuur in Nederland

vluchtelingen psychologisch begeleiden

asielzoekers (vrijwilligers)werk laten doen

taalles voor asielzoekers verplicht stellen

vluchtelingenkinderen naar school laten gaan
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Suggesties voor opvanglocaties 

Heeft u suggesties voor een opvanglocatie in Utrecht? 

De panelleden is gevraagd naar suggesties voor opvanglocaties in Utrecht . Ruim 857 panelleden hebben hier suggestie(s) voor aangegeven. Er is een

diversiteit aan reacties gegeven. Er is vaak genoemd om te kijken naar leegstaande kantoren of andere panden. De antwoorden zijn niet te vatten in een

overzicht. Ze worden wel (anoniem uiteraard) gebruikt als input voor de 030stadsgesprekken. 

Dit is een uitgave van afdeling Onderzoek (onderzoek@utrecht.nl). 

Utrecht.nl/onderzoek 


